

6号线一期 1月16日开通运营

宁波轨道交通6号线一期计划于2026年1月16日开通运营。开通当天,6号线自首班车起与全线网同步运营。

古林站、红联站为6号线一期两端始发站。两端首班车发车时间为6:00,末班车发车时间为22:00。

6号线一期开通,这些出行信息请收好。

●票务信息

按照我市轨道交通线网票价方案,6号线继续采用里程分段计价票制,实行“递远递减”票价原则。6号线开通运营后,全线网最高票价仍为10元。

●行车组织

开通初期,行车间隔为高峰期6分钟,平峰期8分钟,低峰期10分钟。

●换乘提醒

开通后,6号线与已开通线路均可实现换乘。需要注意的是,目前正大路站和翠柏里站的站内换乘通道暂未开放,需通过站外换乘。6号线开通后,需要换乘的乘客可根据以下指引进出车站:

正大路站6号线正大路站由B1、E1、E2口进站乘车,2号线正大路站由A、C口进站乘车。正大

路站推荐换乘路径:若从2号线换乘6号线,乘客可从A口出站,再依据现场指引,从E2口进站乘车;若从6号线换乘2号线,乘客可从E2口出站,然后依据现场指引从A口进站乘车。

翠柏里站6号线翠柏里站由F、G口进站乘车,4号线翠柏里站由A、C口进站乘车。翠柏里站推荐换乘路径:若从4号线换乘6号线,乘客可从站厅层的无障碍电梯出站,再依据现场指引从F口进站乘车;若从6号线换乘4号线,乘客可从F口出站,然后依据现场指引从站外无障碍电梯通道进站乘车。

站外换乘期间,持乘车码(宁波地铁APP、支付宝、微信、云闪付、电子单程票、电子赠票等)的乘客正常刷码进出车站并换乘,30分钟内换乘不计费。持单程票、公共交通IC卡(含甬城通、市民卡、交通一卡通)、纪念票、银联ODA的乘客,刷

卡出闸时可领取一张“乘车券”,凭“乘车券”继续乘坐下一行程。

●暖心服务

6号线全线车站支持爱心预约,为行动不便的老年人、残障人士、孕妇、病人、携带婴儿的乘客提供更安全、便捷的乘车服务。目前,“爱心预约”服务已开通车站现场、服务热线(83070000)及宁波地铁运营微信公众号三种渠道。乘客只需提供出行时间、乘客类型等基本信息,车站工作人员就会提供全程无障碍出行服务。

6号线在车站安检处贴有“站长直通码”。这是宁波地铁专门为市民提供的线上反映问题的快捷通道。市民朋友们如有诉求、意见建议等,只需通过手机扫码填写相关信息,站长就会及时进行跟进并给予反馈,确保“问题高效解决,反馈即时送”。

记者 余若凡 通讯员 甬轨君



如何当好一个租客? 消防定制短片教防火

出租屋因人员流动性大、消防安全意识薄弱,已成为火灾防控重点领域。电动自行车“飞线充电”“进楼入户”、烟头随意丢弃等行为,更是诱发火灾的主要隐患。

为破解出租屋火灾高发难题,筑牢租住群体安全防线,近日,宁波市消防救援支队携手贝壳平台,精准聚焦租客高频安全风险点,量身打造消防公益宣传短片,靶向提升租住人群消防安全意识与自防自救能力。

此次推出的公益宣传短片,创新采用“情景再现+知识科普”形式,既生动还原违规充电、随手丢烟头、燃气泄漏等危险行为的火灾危害,又清晰普及安全常识——电动自行车及电池严禁进楼入户、人车同屋,需在指定区域规范停放充电;烟头需彻底熄灭后投入专用容器,切勿随意丢弃;燃气泄漏应急六步法等。

同时,短片还明确房东与租客双方消防安全责任,推动形成共管共治格局。目前,系列公益短视频已通过宁波消防微信视频号、贝壳平台租客群等多渠道同步推送,精准覆盖宁波数十万租住人群,实现消防知识精准传递。记者 马涛 通讯员 鲍小静

我们的家园等你来创 方桥热土引凤来



近年来,在奉化区方桥街道,“我们的家园”建设深刻影响着城乡面貌和社会生态。其中,“我们的家园·等你来创”系列行动,在深化文明实践、培育人才生态、优化营商环境等方面协同发力、推进,让方桥这片兼具区位优势与文化底蕴的创业热土增强吸引力、承载力,推动招商引资多点开花、产业发展势头强劲,持续为区域经济高质量发展筑牢坚实根基。

创新治理强根基 文明实践润人心

创新环境治理模式,建立“村社干部包片、党员联户、路长河长包干、志愿者巡查、物业保洁”的网格化治理体系,常态化开展“家园日”活动。推行“小圆桌”调解机制,物流行业矛盾纠纷调解成功率高达95%以上。搭建“邻企社”平台,运用“加减乘”工作法,创新“企业点单、社区接单”闭环服务模式,切实解决企业发展实际需求。

以“方桥八礼”为核心,打造奉化区第三条新时代文明实践示范线“桥·浙礼”,创新推行村企共建模式。在宁波市率先制定《新时代文明实践积分规则》,构建“以服务换服务”的良性循环。奥迪斯丹、中通优鲜美库、艾维洁具等企业将文明元素植入企业文化。

深耕人才服务 构筑拴心留人高地

将人才服务视为“生命线”,全力深耕“最后一公里”,面向高层次人才配备

专属人才公寓,持续优化人才子女托管、节日慰问等暖心举措。搭建海外名校联盟宁波站、“桥·创未来侨胞之家”等平台,为海外人才解决落地、投融资等难题。打造“人才林”,设立“凤栖”人大代表联络点,搭建“粉酷露营交友派对”“青年联谊”等社交平台,为青年创业者提供“一对一”帮扶。

联动金茂宁波生命科学城打造产业集聚区,成功吸引赛维尔生物科技、谦川科技、墨谷科技、蓝洁丰伦海洋科技、界域抖音直播基地等优质项目落户,集聚10名博士、43名硕士人才,旨在营造良好的创业发展环境。推行“驻企专员”组团服务机制,实现复杂难题三日内会诊解决。通过“一站式”服务、柔性执法、政策直达等举措,为企业提供全生命周期保障。

聚焦产城融合 激活高质量发展动能

安佳卫厨、奥迪斯丹、艾维洁具等一批规上企业保持强劲的发展势

头,同时亿元以上重大项目加速落地。宁南工业孵化基地一期建成投用,总规划用地约58.8亩,总建筑面积约9.77万平方米,重点招引科创研发、高端智能制造、前沿新材料、生命健康等产业。

商贸服务业规模持续扩大,2019年以来引进120家注册资金500万元以上的商贸服务业企业,商贸服务业在经济总量中的占比从2019年的37%上升至如今的70%以上。

宁大附属一院方桥院区、顾连康复医院、天益医疗等项目先后落地,初步构建富有活力的生命健康产业体系。

规划总面积6.32平方公里的方桥街道核心区域入选浙江省第二批现代服务业(生命健康服务)创新发展区,纳入宁波枢纽核心区(定位生命健康板块),是宁波“十四五”规划重点打造区域,也是奉化区级规划“浙东药谷”的大健康产业商务中

心,目前已初步形成以生命健康服务、现代商贸、现代物流为特色的产业发展体系。

完善公共服务 提升民生幸福指数

教育资源优质均衡,奉化首家九年一贯制学校上师大附校建成投用,获评省义务教育现代化学校等15项省级荣誉,成为区域标杆学校。宁大附属一院方桥院区、顾连康复医院及夏邦中医院启用,构建起中西结合的医疗格局。

宁波金茂广场、嘉悦酒店以及周边配套的中央公园、精灵鸟乐园、宠物公园,满足居民休闲、游玩、亲子、遛宠等多样化需求。启动未来社区建设,建成5个安置小区和21个商住小区,住房条件发生翻天覆地的变化。

展望未来,方桥街道将继续深化“我们的家园·等你来创”品牌建设,书写区域经济社会高质量发展的崭新篇章。记者 贺艳 通讯员 竺盛涌